

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, заликом и завоудуправления Выксунского металлургического завода

№ 38 (1444)

СУББОТА, 21 СІНІЯБРЯ 1946 року

Виходить один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Больше внимания воспитанию молодых коммунистов

Заводственными данными в місяці життя явилися 1944 і 1946 роках, коли мені призначили зважача кандидатом, а потім в член ВКП(б),—заявки в беджі мастер новомиртовського цеха тов. Дінєв.

Свою життя спасли з партією Ленінською—Сталінськими рабочими, колхозниками і підприємствами в тижнільні роки Отечеснічної війни. Так, наприклад, більше половиною наша заводська партіограничниця поставляла навчальні членів і кандидатів партії, вступаючи в неї рідко за последні п'ять років.

Вот почему центральної задачі кожної цехової партіограничниці являється поводження з воспитанием молодих коммунистів. Це поясняє секретаря партії бюро новомиртовського цеха тов. Царев. Он систематично интересується політичним ростом кандидатів і молодих членів партії, помогает им в выполнении партийних поручений, добивается заслуженії ролі молодих коммунистів на производстве.

Однако мы не зведе уделять должное внимание работе с молодыми коммунистами. Так, секретарь партії бюро новомиртовського цеха тов. Шумратов не забывает о политическом росте кандидатов партії. В результате цех даёт 10 кандидатов в партии.

В партіограничнице на заводе в звезде уделяют должное внимание работе с молодыми коммунистами. Так, секретарь партії бюро новомиртовського цеха тов. Калинин не использует в поседешней партійной жизни. Из демобилизованных молодых коммунистов только двое имеют партийные поручения.

Партійно-актівні бригади должны добиваться от каждого коммуниста выполнения установленного требования: «неустранно работать над повышением своей сознательности, над усвоением норм марксизма-ленинизма». Надо каждому члену и кандидату партії дать партийное поручение, содействуя его росту, требуя при этом засори, чтобы выполнить норму, предписанную цехом.

Третье место присуждено комсомольско-молодежной бригаде лауреат транспортного цеха (бригадир И. Киселев). Месячную норму бригада выполнила на 181,3 процента.

Второе место присуждено комсомольско-молодежной бригаде на обрезке труб транспортного цеха № 1 (бригадир М. Акишин). Месячную норму бригада выполнила на 131 процент.

Четвертое место присуждено

В Совете Министров СССР

В целях подготовки условий для отмены в 1947 году карточной системы и введения единой цен на Совет Министров СССР признал необходимым теперь же осуществить мероприятия, направленные кближению высоких коммерческих и низких пайковых цен путем дальнейшего снижения коммерческих цен и некоторого повышения пайковых цен с тем, чтобы к моменту отмены карточной системы упразднить коммерческие цены и обложить новые пайковые цены единными государственными ценами.

Учитывая трудности для мало-и среднесоциальных рабочих и служащих, связанные с повышением пайковых цен, Совет Министров СССР решил для возмещения потерь рабочих и служащих, имеющих ставки окладов заработ-

ной платы не выше 900 рублей в месяц, повысить им зарплатную плату, а именно, получающим до 300 рублей повышение до 110 рублей в месяц; получающим до 500 рублей—на 100 рублей; получающим до 700 рублей—на 90 рублей; получающим до 900 рублей—на 80 рублей; неработающим пенсионерам и семьям воинов-освободителей, получающим побоище и находящимися на государственном снабжении—на 60 рублей в месяц; студентам, получающим стипендию; высшим учебным заведениям—на 80 рублей в месяц, техникумов—на 60 рублей в месяц.

Взыскавшие изменения в зарплатной плате, как и в пайковых и коммерческих ценах, вводятся с 16 октября 1946 года.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

По условиям социалистического соревнования за работу в августе первые места с вручением заводского Красного Знамени общезаводского журнала присудило:

по производственным цехам

Листопрокатному цеху, выполнявшему месячный план на 128,8 процента. Выход годового составлял 71,3 процента вместо 77,5 процента по плану, израсходовано топлива и выпущено одной тонны годовой продукции 92 кг, вместо 96 кг. по плану. В результате цех дал производственную экономию 187 тысяч рублей.

Литейному цеху, выполнившему месячный план на 125,7 процента. Выход годового составлял 84,2 процента вместо 76,9 процента по плану.

по комсомольским цехам

Огнеупорному цеху, выполнившему месячный план на 125,7 процента. Выход годового составлял 84,2 процента вместо 76,9 процента по плану.

по комсомольским бригадам

Первое место общезаводское журнала присудило комсомольско-молодежной бригаде обрубчиков машиностроительного цеха № 2 (бригадир И. Киселев). Месячную норму бригада выполнила на 181,3 процента.

Второе место присуждено комсомольско-молодежной бригаде на обрезке труб транспортного цеха № 1 (бригадир М. Акишин). Месячную норму бригада выполнила на 131 процент.

Третье место присуждено комсомольско-молодежной бригаде лауреат транспортного цеха (бригадир В. Кименев). Месячную норму бригада выполнила на 181 процент.

Занесены в книгу почета завода

По решению общезаводского журнала за перевыполнение норм подряд три месяца на заводскую Книгу Почета с вручением почетной грамоты занесены:

Бофанов П. И.—токарь труборезного цеха № 2, выполнивший норму за август на 123 процента.

Орешкин И. В.—слесарь труборезного цеха № 2, выполнивший норму за август на 216 процентов.

Балашов Ф. В.—стругальщик труборезного цеха № 2, выполнивший норму за август на 214 процентов.

Чеканов А.—формовщик флюсно-литейного цеха, выполнивший норму за август на 115 процентов.

Шанков Ф. А.—обрубчик чугуно-литейного цеха, выполнивший норму за август на 246 процентов.

Цыплакова Н. Г.—токарь компрессорно-кислородной аттракции, выполнивший норму за август на 180 процентов.

Боякова В. М.—слесарь компрессорно-кислородной аттракции, выполнивший норму за август на 168 процентов.

На заводскую доску почета

По решению общезаводского журнала за перевыполнение норм подряд три месяца на заводскую Доску почета занесены:

Кутырев М. П.—перечисник труб труборезного цеха № 2, выполнивший норму за август на 117,1 процента.

Жукова И. Д.—кузнец фитингового цеха, выполнивший норму за август на 147,7 процента.

Ермаков М. В.—старший вальцовщик листопрокатного цеха, выполнивший норму за август на 169 процентов.

Маркин Е. И.—старший грешник листопрокатного цеха, выполнивший норму за август на 169 процентов.

Фадеев В. И.—старший рабочий листопрокатного цеха, выполнивший норму за август на 169 процентов.

Соревнование цехов завода в выполнении сметного плана

СВОДКА

о работе цехов за 19 дней в процентах

1. Мартеновский цех № 1—107
2. Мартеновский цех № 2—88
3. Листопрокатный —103
4. Мелкосортный —87
5. Трубопрокатный цех № 1—94
6. Трубопрокатный цех № 2—85
7. Фитинговый —74
8. Вилопрокатный —108
9. Листопроковельный —88

Старомартьянцы увеличивают выпуск стали

Коллектив старомартьянского цеха увеличивает темпы работы. План за 12 дней сентября цехом был выполнен на 106 процентов, а за 19 дней — на 107 процентов.

Впереди имеет смысл това. Капустина, которая имеет выполнение задания с начала месяца 112,8 процентов. Лучших показателей в этой смеси добиваются старьев тов. Курлов. Он ежедневно перевыполняет смесное задание, выработав 19 сентября *плюс* полутора нормы.

Стахановская школа

в новотрубном

цехе

В период восстановления народного хозяйства нашей страны стахановцы изменили путь к повышению производительности труда. Так, в новотрубном цехе синяя пошли по пути внедрения регламентированного режима работы на стане *Мерз*.

Первой применила этот метод смесь тов. Рожкова, в которой до войны работал лучший стахановец, инженатор высоких темпов, энтузиаст тов. Ухлов и его помощники тов. т. Колобков, Канев, Орлов и другие кадровые, давшие высокие производительности.

Сюда стахановскую школу по освоению проектных графиков смесь тов. Рожкова (бригада т. Колобкова и Орлова) проводят с 20 августа. За это время доходит до хороших показателей. Если за 7 месяцев 1946 года преднее выполнение нормы в смеси тов. Рожкова составляло 100,3 процента и за 20 дней августа — 97,5 процента, то за последние 11 дней августа — 104 процента.

Стахановская школа помогла выявить и устранить недостатки в работе. Так, например, в *Мерз* имел потери от задержек трубы на крашке горячего шлеппера, то за время работы стахановской школы этот недостаток почти выявлена. Раньше на крупных профильах образовались узловые штропсы, а также из-за задержек в работе печи образовывались обрезки на крашке горячего шлеппера.

Маркин Е. И.—старший грешник листопрокатного цеха, выполнивший норму за август на 169 процентов.

Фадеев В. И.—старший рабочий листопрокатного цеха, выполнивший норму за август на 169 процентов.

Если раньше, как правило, подведение затягивалось на неделю, то сейчас в *Мерз* имеется путь избавления от задержек трубы, который включает в себя подсказку образцов и передержку трубы, то сейчас подсказка образцов производится в процессе всей смеси.

Свой стахановский опыт смесь тов. Колобков 14 сентября передала в смеси тов. Пашковой бригадам т. т. Сарновой и Заспицкой, которые так же, набрав темпы, перевыполнили нормы работы.

В. Сафонова, начальник отдела организации труда,

Партийная жизнь

Больше помогать в политической учебе молодых коммунистов

В 1944 году партпрограммисты нового марксистского цеха меня привели к началу работы в члены ВКП(б), а в 1946 году я стал членом партии Ленина-Сталина. Эти даты являются замечательными в моей жизни.

Первые месяцы я был принадлежностью к партии и посыпал изучение Устава ВКП(б), а в дальнейшем приступил к изучению Краткого курса истории ВКП(б) в партийной школе, организованной при парткоме нашего завода.

По окончании партийной школы секретарь Горкома ВКП(б) тов. Сокол посоветовал нам заниматься в дальнейшем самостоятельно.

Для самостоятельной работы над собой можно было взять темы: ученик С., Ленин, Сталин в диктатуре пролетариата. Тема очень интересна, но трудна, поэтому из первого времени я ограничился овладением следующих трудов классиков марксизма. Много изучал труда В. И. Ленина «Диктатура пролетариата» (сочинение том

2. Давыдов,
член ВКП(б).

Политическая работа в ночных сменах

Молодежь - политической работе в ночных сменах партийных организаций, вспомогательного цеха, уделяет такое же внимание, как и в дневных сменах.

Рабочие нашего цеха привыкли приходить за 40-50 минут до начала ночной смены и собираются в Красном уголке на площади, где в это время проводят треники члены партии. Из них одна сеанс занял мат работавших с выступлениями тов. Молотова и тов. Вышинского на Пермской мирной конференции, в материалах избираторского процесса главных немецких военных преступников. Так же рассказывали о судебном процессе по делу белогвардейских бандитов, агентов японской разведки, атамана Семёнова, Родзянского и др.

В начале сентября в рабочими были проведены беседы о работе социалистического государства о

бытовых нуждах рабочего класса. Агитаторы зачитывали решение Совета Министров СССР «О повышении зарплаты поваров и строительных жилищ для рабочих и инженерно-технических работников предприятий и строек, расположенных на Урале, в Сибири и в Дальнем Востоке».

Всего проходило 12 бесед о четырех пятидневиях. К этой работе были привлечены начальники смены тов. Сергеев, технолого цеха тов. Алаутдинов К. Н. и старший конструктор цеха тов. Алаутдинов Б. М.

В дальнейшем партпрограммисты намечает проводить в ночных сменах лекции и доклады для рабочих из международные темы о том как в нашей стране осуществляется сталинский пятилетний план.

Г. Мальцев,
секретарь партпрограммиза-
ции вспомогательного цеха.

Повысить роль цехомов в рационализаторском движении

Профессиональные организации обязались повседневно заниматься привлечением рабочих и инженерно-технических работников к учебе по рационализации, изобретательству, имеющее большое значение в выполнении пятилетнего плана.

Однако в большинстве

цехов нашего завода эта работа отсутствует. В отдельных цехах, например, за 8 месяцев 1946 г. только и впереди 30 рационализаторских мероприятий, кото-

Как я готовлюсь в члены ВКП(б)

Кандидатом в члены ВКП(б) партпрограммиза вспомогательного цеха меня признали в августе 1945 года.

Чтобы стать членом большевистской партии надо знать обязанности члена партии и не поддаваться вспомогательному. Поэтому хорошо ознакомиться с уставом ВКП(б), а приобрести книгу «Краткий курс истории ВКП(б)», по которой необходимо изучить три главы. Жду в парткоме заседания коммунистами для меня вопросов. Кроме этого я знакомлюсь с международным положением и с жизнью в нашей стране.

Еще до вступления в партию я участвую в общественной работе, являясь членом комитета по спорту и т.д. Участвую в политических съездах молодых коммунистов. Всегда на эту тему с ними не проводят, нашу политическую работу на контролируют, в т.к. та работа необходи-
мой.

Также буду и в дальнейшем помышлять свою политическую грамотность. Но надо сказать что партпрограммист и его секретарь тов. Шумяцким мало интересуются политическим ростом молодых коммунистов. Всегда на эту тему с ними не проводят, нашу политическую работу на контролируют, в т.к. та работа необходи-
мой.

Я еще до вступления в партию я участвую в общественной работе, являясь членом комитета по спорту и т.д. Участвую в первом выборах в Верховный Совет СССР и работе агитатором на избирательном участке. В последнее время по поручению партпрограммиза разъясняю избирателям в цехе сталинскую концепцию и положение о выборах. Активно в цехе продвожу вести и сбачки. Рабочими разъясняю пятилетний план и мобилизую их на досрочное выполнение производственной программы.

Я являюсь производственным директором товарищества, в передней явила свою производственную силу молодым рабочим. Правильные распределения в работе добавляют значительного перевыполнения норм всеми товарами.

На партийных собраниях цеха я участвую в обсуждении вопросов, заявляя свои предложения. В политическом плане я участвую в выполнении пятилетних поручений и мне оказывает помощь секретарь и партпрограммиза нашего цеха тов. Царев. Сейчас я оформляю документы для вступления в члены ВКП(б).

Я Зубанов,
кандидат в члены ВКП(б)

в стороне от этого дела. По старо-трубному цеху, в текущем году поступило 10 рационализаторских предложений, из которых выдвинутое 8 о головом экономии в 53945 рублей. В том числе предложение Г. В. Седова по изменению конструкции нижних полушиников на тяблочном и других ставах № 1 и № 2 дает экономию 800 рублей в смену.

Ключевым было это рационализаторское движение ино еще больше развернуто для повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемых труб, но этим де-

Усилить подготовку завода к зиме

Печи в общежитиях не отремонтированы, они полностью не застеклены

Подготовка рабочих общежитий к зиме должна быть уже закончена. У нас на заводе эта работа только начинается. Так, в четырех комнатах общежития № 3 (боковой старого десантного), где проживают молодые, незаконченные ремонт печей. В комнате № 1 лежаководников печь тушили, амбар, но к ремонту ее неизвестно когда приступят. В т.к. же печи, которые переложены, не сделаны отдушки, в результате тепло будет уходить из печи через отопительную дверку в коридор. Следует отметить, что ремонт некоторых печей проводится не качественно, либо контролль за этим никто не осуществляет.

В семи комнатах из 8, где проживают молодежь старо-трубного, транспортного и других цехов, не полностью остеклены зимние оконные рамы. В комнате № 4, где живут рабочие погрузо-разгрузочного отдела и копрового цеха, нет одной зимней рамы. В другой женской комнате протекают потолок.

Еще хуже в общежитиях № 5 и № 6. Там все зимние оконные рамы без стекла и будут ли они установлены неизвестно. Жилье коммивояжеров отделе-

Бани-души работают плохо

Наступила осень, а на трубном и старомаркетовском цехах. Здесь вместо 5-6 рожков работают только 1-2 рожка, да и то с перебоями.

Помощники начальников цехов не занимаются этим вопросом, а ведь их прямая обязанность создать нормальные бытовые условия в цехах для рабочих.

Гнаткин,
начальник отдела техники безопасности.

По следам наших выступлений

Создать условия для технической учебы рабочих

В корреспонденции, помещенной в газете «Комсомольская правда», метафорически выражаясь, указывается, что помещение учебного курсового комбината в Ленинском крае в здании цеха, занятом рабочими, является ошибкой. Комитет по технико-экономической эксплуатации ведет в этом отношении вредное влияние на рабочих.

1. Приводят пример рабочего цеха комбината, который склоняется к комбинату, который был создан в 1945 году.

2. К учебному комбинату подъезжают и сложено 19 автомашин.

3. Проверяется в поездках изобретательство.

4. Ремонт очистных, дверей и другие работы внутри помещения будущего технического комбината.

Отв. редактор
А. С. ПИМЕНOV.